



郑州日报客户端



正观新闻

## 全面提升新兴领域战略能力 聚力打好实现建军一百年奋斗目标攻坚战

### ——习近平主席在解放军和武警部队代表团发表的重要讲话激励全军奋力开创强军事业新局面

3月7日下午，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席十四届全国人大二次会议解放军和武警部队代表团全体会议并发表重要讲话，在全军官兵中引起强烈反响。

广大官兵表示，习主席站在以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的高度，作出全面提升新兴领域战略能力的重要部署，

明确要求强化使命担当，深化改革创新，为推进新时代强军事业提供了根本遵循，一定深入学习领会、全面贯彻落实。

(下转三版)

权威决定影响 品质引领未来 中共郑州市委机关报 国内统一连续出版物号 邮发代号:35-3  
郑州报业集团出版 CN 41-0048 第16296号

今天白天到夜里 晴天间多云 偏南风2-3级 温度最高16℃ 最低3℃ 降水概率10% <http://www.zynews.cn> 新闻热线:67655555

# 十四届全国人大二次会议举行第二次全体会议

## 习近平李强王沪宁蔡奇丁薛祥李希韩正等出席

### 赵乐际作全国人大常委会工作报告

### 听取和审议最高人民法院工作报告和最高人民检察院工作报告

新华社北京3月8日电 十四届全国人大二次会议8日上午在北京人民大会堂举行第二次全体会议，听取和审议全国人大常委会工作报告和最高人民法院工作报告、最高人民检察院工作报告。

习近平、李强、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正等出席会议。

受全国人大常委会委托，赵乐际委员长向大会报告全国人大常委会工作。赵乐际在报告中指出，2023年是全面贯彻党的二十大精神开局之年，是十四届全国人大常委会依法履职的第一年。全国人大常委会全面学习贯彻党的二十大精神，准确把握新时代新征程赋予人大的使命任务，主动适应发展大势和时代要求，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，坚守人大工作的大方向、大原则、大道理，稳中求进推动人大工作高质量发展。

赵乐际在报告中指出，一年来，在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，

全国人大常委会深入贯彻落实中央人大工作会议精神，坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一，认真履行宪法法律赋予的职责，推动人大工作取得新进展新成效，实现良好开局。一是弘扬宪法精神、履行宪法使命，提高宪法实施和监督水平。健全保证宪法实施的制度，制定爱国主义教育法，两次审议国务院组织法修订草案，并决定提请本次大会审议。二是抓住提高立法质量这个关键，推动中国特色社会主义法律体系更加科学完备、统一权威。一年来，共审议法律案34件，通过其中21件，包括制定法律6件、修改法律8件、作出有关法律问题和重大问题的决定7件。三是用好宪法法律赋予人大的监督权，增强监督工作的针对性、实效性。共听取审议“一府两院”22个报告，检查5件法律实施情况，组织开展2次专题询问、7项专题调研，作出2项决议。依法依规办理群众来信来访157212件次。四是加强人大代表工作能力建设，支持和保障代表

更好依法履职。以设立代表工作委员会为契机，以加强常委会同代表联系、代表同人民群众联系为抓手，深化和拓展代表工作。五是服从服务国家总体外交，积极开展人大对外交往。六是按照“四个机关”的定位和要求，全面加强常委会自身建设。

在报告中，赵乐际指出，我们清醒地认识到，工作中还存在一些差距和不足，将虚心听取代表和各方面意见建议，自觉接受人民监督，不断加强和改进工作。

在报告中，赵乐际指出，2024年是中华人民共和国成立75周年，是实现“十四五”规划目标任务的关键一年，也是全国人民代表大会成立70周年。全国人大常委会要在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，深入学习贯彻习近平法治思想、习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想，发展全过程人民民主，认真行使宪法法律赋予的立法权、监督权、决定权、任免权，稳中求进推动人大工作高质量发展，为以中国式现代化全面推

进强国建设、民族复兴伟业提供法治保障。

赵乐际在报告中对今后一年的任务进行部署：加强宪法实施和监督；完善中国特色社会主义法律体系；扎实有效做好监督工作；充分发挥人大代表作用；拓展深化人大对外交往；提升常委会自身建设水平。要精心组织庆祝全国人民代表大会成立70周年活动，坚持好、完善好、运行好人民代表大会制度，坚定不移走中国特色社会主义政治发展道路。

最高人民法院院长张军在最高人民法院工作报告中指出，2023年，最高人民法院以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，忠实履行宪法法律赋予的职责，聚焦“公正与效率”工作主题，坚持能动司法，做深做实为大局服务、为人民司法，推动审判工作现代化迈出坚实步伐。最高人民法院收案21081件，结案17855件，同比分别增长54.6%、29.5%。全国各级法院收案4557.4万件，结案4526.8万件，同比分别增长15.6%、13.4%。(下转三版)

## 更好担负起新的文化使命

### ——代表委员谈建设中华民族现代文明

3版

本报讯 3月8日，河南代表团举行小组会议，审议全国人大常委会工作报告和最高人民法院工作报告、最高人民检察院工作报告。最高人民检察院检察长张军、河南代表团团长楼阳生、河南代表团副团长王凯、十四届全国人大常委会委员李纪恒参加审议。

张军表示，赵乐际委员长所作的全国人大常委会工作报告，坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入践行习近平法治思想，落实习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想，从六个方面介绍了去年以来的工作，对今年工作作出全面部署，政治站位高、工作落点实，充分体现了全过程人民民主的生动实践，完全赞成这个报告。报告最突出的特点是“实”，反映出去年以来全国人大常委会各项工作扎实有力。履职做得实，特别是提升宪法实施监督水平，认真做好对最高人民法院司法解释的备案审查工作，严肃细致把关；工作抓得实，特别是支持和保障代表依法履职，帮助代表熟悉了解法院等各方面工作，为代表履职提供便利；报告写得实，既有宏观、全局性的工作，又有常委会委员、人大代表所做的具体工作，还有刚启动的工作，让代表充分了解，便于更好履职。人民法院将在司法审判工作中更加全面、主动接受人大监督，接受人大代表监督，接受人民监督，做实全过程人民民主，依靠监督不断加强和改进工作，更好以审判工作现代化支撑和服务中国式现代化。

楼阳生说，全国人大常委会工作报告坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，总结成绩实事求是、振奋人心，谋划工作站位高远、开拓创新，充分体现了坚持党的领导、人民当家作主、依法治国的有机统一，充分展现了全国人大常委会依法履职尽责的使命担当。最高人民法院工作报告和最高人民检察院工作报告，内容充实、数据翔实、措施务实、文风朴实，是心怀“国之大者”、恪守法治精神、守护公平正义、回应群众关切的好报告。我完全赞成。过去一年，全国人大常委会紧紧围绕党和国家工作大局依法履职尽责，坚持依法治国、依法执政，发展全过程人民民主，推动人大工作高质量发展，奋力书写了人大工作新的精彩答卷。最高法、最高检忠诚履行宪法法律赋予的职责，自觉为大局服务、为人民司法、为法治担当，推动各项工作取得新成效，为推进中国式现代化提供了有力法治保障。

楼阳生强调，河南各级人大及其常委会要认真落实十四届全国人大二次会议部署，坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一，聚焦更好地支持“干”、改进“为”、提升“治”、落在“效”，着力加快重点领域立法，着力提升监督工作质效，着力深化拓展代表工作，着力加强人大自身建设，推动新时代人大工作高质量发展。河南各级法院、检察院要认真落实“两高”工作报告要求，进一步加强司法工作的领导，支持司法机关依法独立行使职权，全面准确落实司法责任制，持续深化司法体制改革，推进审判和检察工作现代化，更好地服务和保障现代化河南建设。

李纪恒、曲孝丽、从斌、郭雷、何华武、王晓真、李敬泽、孙守刚、张巍、孙运锋、段文龙、祖雷鸣、吉炳伟、何雄、吉建军、蔡猛、郭爱红、李志伟、宋克兴、王军、于莉、孙中岭等代表发言，一致表示完全赞同全国人大常委会工作报告和“两高”工作报告。代表们还围绕优化法治化营商环境、加大知识产权保护力度、强化未成年人综合保护、提升矛盾纠纷预防化解法治化水平、守护舌尖上的安全、依法严厉打击电信网络诈骗等提出建议。(据《河南日报》)

# 河南代表团审议全国人大常委会工作报告、 “两高”工作报告

张军楼阳生王凯李纪恒参加审议

## 市政协召开党组(扩大)会议

本报讯(记者 赵文静)8日，市政协召开党组(扩大)会议，传达学习习近平总书记在看望参加全国政协十四届二次会议的民革、科技界、环境资源界委员并参加联组会时的重要讲话精神，研究市政协党组2024年工作要点和市政协2024年协商工作计划。市政协党组书记、主席杜新军主持会议并讲话，党组副书记、副主席王万鹏，党组成员、副主席翟政、范建勋、石大东出席会议，副主席郝伟、赵学庆、李秋红列席会议。

杜新军提出，要认真学习贯彻习近平总书记重要讲话精神，牢牢把握推进中国式现代化这一新时代最大的政治，发扬优良传统，牢记政治责任，坚持党的领导、统一战线、协商民主有机结合，坚持“三标”引领，坚持团结民主、务实协商，加强思想政治引领，加强专门协商机构制度建设，加强“两支队伍”建设，积极建言资政、广泛凝聚共识，不断开创新时代我市政协工作和多党合作事业新局面，为推进郑州国家中心城市转型发展、高质量发展贡献更多的智慧和力量。

## 新质生产力 谁是郑州最强 IP

# 这些风靡海外的家居产品，出自郑州

本报记者 刘伟平 景静

走进位于二七区东方大厦的致欧家居科技股份有限公司展厅，一件件特色鲜明的家居产品扑面而来：线条感十足的立柜桌椅，简约时尚的吊床太阳伞，惬意舒适；各种巧用心思的宠物用品，萌趣可爱……这些独具特色的产品，风靡60多个国家和地区。

致欧家居总部位于二七区，是郑州市首批“独角兽企业”，2023年6月在深圳证券交易所创业板上市，是全国第一家家居行业跨境电商上市企业，其产品

全部销往海外。

### 品牌“出海”

作为中国家居“出海”品牌里的翘楚，致欧家居科技股份有限公司的创业史最早可追溯到2007年。

公司创始人宋川曾在德国留学，熟知欧美的生活方式、用户习惯。2007年，宋川尝试做外贸生意，从自己最熟悉的德国市场做起。2010年，致欧家居正式诞生。公司成立之初，从eBay等平台

做起，业务范围不断扩大。

致力于打造全球互联网家居品牌，经过多年深耕之后，致欧家居在Amazon、Cdiscount、ManoMano、eBay等第三方电子商务交易平台上持有自主品牌，经营家居、家具、庭院和宠物用品等系列产品，业务遍及60多个国家和地区，先后在中国香港、德国杜塞尔多夫、美国洛杉矶、日本大阪和中国深圳、东莞设立分(子)公司，现有员工1400余人。

公司旗下“SONGMICS”“VASA-GLE”和“Feandrea”三个品牌在海外市场享有美誉，跻身亚马逊欧美市场备受消费者欢迎的家居品牌之列。近年来，公司先后荣获“亚马逊全能卖家”“亚马逊年度最受欢迎品牌卖家”等称号，入选“中国跨境电商百强榜”“中国全球化品牌成长明星50强”。

2022年，致欧家居荣膺郑州市首批“独角兽企业”，也是全市跨境电商类唯一获此殊荣的企业。(下转二版)

## 【吸铁石·问郑】“优化营商环境”系列报道

# 企业家站“C位” 好项目当主角

本报记者 李颖 刘地

评选2023年度科技创新十强、经济贡献十强、数字化转型十强企业；拿出约1.14亿元“真金白银”重奖企业……在郑州高新区的“新春第一会”上，作为开年“大戏”，郑州高新区旗帜鲜明让企业家站“C位”，好项目当“主角”，以政策落实的加力，帮助企业减负增效，推动高质量发展乘势而上。

3月7日早晨，一辆公交车驶入郑州捷安高科股份有限公司院内。“公司搬到新大楼之后周边没有公交站，现在有了专门的接驳车，方便又安全。”职工小王告诉记者。

去年11月，该公司通过“书记亲商助企服务热线”反映“因为公司新址离主城区较远，暂时没有公交线路经过，希望政府能够协调解决”这一问题后，“有关部门立即主动对接，积极为公司出

谋划策，高新区党工委也带队现场办公，协调公交公司开通临时接驳车，解决企业员工出行难题，让我们感受到了高新区为企业服务的用心……”回忆事情解决过程，公司负责人满是称赞。

打通优化营商环境的“肠梗阻”，不能被动等待，必须主动服务。

高新区首创“书记亲商助企服务热线”，这趟“书记直通车”开通后，辖区内企业可以直接向高新区党工委反映问题、建言献策。截至目前，共收到企业问题47件，这些问题被进行分类梳理，清单式管理，目前均已办结并回访，好评率达百分百。

既是“书记直通车”，更是“赢商”直通车。

走进紫光智慧终端产业园一期超级智能工厂项目现场，工人们铆足劲、绷紧弦，在开春时节全力以赴。(下转二版)



## 一树红梅 天下春

天空湛蓝，春光明媚，西流湖公园南区千金梅岭2000株梅花近日进入盛花期，吸引了众多市民踏青赏花。

本报记者 马健 摄

第一要务看郑州

郑州制造：向新向实向未来

2版